

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
Elche, un mes. . . 0'25 pesetas.  
Fuera, trimestre 1 id.  
Número suelto 5 cents.

# LA LEALTAD

SEMENARIO POLITICO

Canalejas, 41  
La correspondencia a la Redacción  
Anuncios y comunicados a  
precios convencionales.

## POLÍTICA DE RENOVACIÓN Y MORALIDAD

### Obras son amores.....

Es sabido por todos los españoles, que la cuestión de la renovación política, puesta hoy sobre el tapete, no es el fondo más que una cuestión de moralidad.

El malestar reinante en todas las clases sociales, obedece casi exclusivamente a que el duro que paga el contribuyente para sostener las cargas del Estado, Provincia ó Municipio, no se invierte en el mejoramiento de los servicios públicos, sino que se escamotea casi en su totalidad, por los administradores desaprensivos. Y es de notar, que son precisamente los que más alardean de amor al pueblo, los más capaces de quedarse con las entrañas del pueblo.

Nosotros que nos hemos propuesto que en la Administración de Elche se juegue limpio de ahora para siempre, vamos a someter a la consideración de todo el pueblo y a la de los Concejales los siguientes datos comparativos de lo recaudado por CONSUMO de CARNES desde que es poder el partido conservador, con lo que recaudó la situación liberal en iguales meses del año pasado:

#### Situación liberal

#### AÑO 1916

#### RECAUDACIÓN

Julio	Agosto
2.113'78 Ptas.	2.139'90 Ptas.
Septiembre	Octubre
2.206'65 Ptas.	2.261'05 Ptas.

#### Situación conservadora

#### AÑO 1917

#### RECAUDACIÓN

Julio	Agosto
2.814'10 Ptas.	2.573'10 Ptas.
Septiembre	Octubre
2.925'05 Ptas.	2.579'75 Ptas.

#### COMPARACIÓN

Mayor recaudación de la

situación conservadora.

	Pesetas
En Julio. . . . .	700'32
En Agosto. . . . .	433'20
En Septiembre. . . . .	718'40
En Octubre. . . . .	318'70
Recaudado de más en solo 4 meses por la situación conservadora.	2.170'62

De donde resulta que el promedio en que ha aumentado la recaudación por sólo el consumo de carnes, desde que entró en situación el partido conservador es de quinientas cuarenta y dos pesetas, sesenta y cinco céntimos, cada mes.

¡A cuantas consideraciones curiosas se prestan estos elocuentes datos que pueden ser comprobados en las oficinas del Ayuntamiento por todos, desde el ciudadano más modesto, hasta el concejal más chillón!

¡Cuánto ruido de campanas se desvanece, cuánto tambor se afloja, y cuanto parche de bombo se rompe a la vista de esas cifras!

Ya vé el Sr. Sansano como hemos venido los conservadores al Ayuntamiento a algo más que a aferrarnos a la traición. Hemos venido a hacer una administración pulcra y a hacer justicia. Hemos empezado por limpiar la Administración de arbitrios de sus manchas tradicionales, y acabaremos por hacer unos repartos equitativos en el pueblo y en el campo que no tendrán que envidiar nada a los de nadie.

Si el Sr. Sansano persiguiera una política de renovación y moralidad, se asociaría y colaboraría en esta obra de saneamiento emprendida por los conservadores de Elche. Pero el Sr. Sansano, va loco tras sus ambiciones; le importa un bledo el pueblo, y dando la callada por respuesta a

nuestra invitación para que se ocupara del gran aumento conseguido en la recaudación de carnes, emprende una violentísima campaña personal con el propósito de distraer nuestras energías en bajos menesteres.

No, Sansano. Estaremos siempre en la brecha para defender al pueblo y para decirle que tú, el campeón de 1911, te pronuncias en contra de los políticos honrados que sólo por un arbitrio, consiguen aumentar la recaudación para su pueblo en quinientas cuarenta y dos pesetas sesenta y cinco céntimos cada mes.

Ese honrado esfuerzo y esos elocuentísimos datos son nuestra mejor campaña electoral.

## EN JUSTA DEFENSA

En el último número de «La Libertad» correspondiente al pasado domingo, se publicó un violento artículo contra nuestro querido amigo el prestigioso abogado de esta ciudad D. Daniel Fenoll Follana.

El articulista, con despiadada intención, pretende ridiculizar a nuestro amigo el Sr. Fenoll llamándole «Danielico» traidor al Sr. Ganga, que obra buscando el garbanzo, y otras mil lindezas por este orden que revelan el mal gusto y la desaprensión del autor para ofender a quien, por todos conceptos esté a cien codos de altura sobre el padre de ese esperpento de «La Libertad», engendro de la descarriada mollera de Sansano.

Don Daniel Fenoll Follana, como conservador que militó en el partido del Sr. Ganga, obró siempre con la delicadeza de ca-

ballero y supo honrar con su leal y sincera amistad al que fue jefe de su partido, y por honrarle y serle fiel, mereció la desconfianza de los liberales que creyeron, no sabemos por que motivo, que el Sr. Fenoll había de estar a su servicio.

Si D. Daniel Fenoll ha reconocido la jefatura en Elche del señor Tarí, ha sido por haberse retirado de la política el señor Ganga y haber confiado el señor Canals la dirección del partido conservador en Elche al señor Tarí, cuya jefatura han reconocido todos los conservadores a excepción del señor Fluxá que siempre se le tuvo por sansanista. De manera que el Sr. Fenoll jamás hizo defección de las filas conservadoras en las que permanece.

Suponer que el Sr. Fenoll fue Secretario por obra de los liberales es faltar a la verdad, pues harto bien sabe el Sr. Sansano que nuestro amigo fue nombrado para dicho cargo por la mayoría conservadora.

Sansano no puede ni debe nombrar los garbanzos. Nuestro amigo, con ser persona de modesta posición social, no ha tenido jamás necesidad de poner precio a su dignidad política ni particular, pues siempre obró impulsado por más altos estímulos, cosa que no puede decir el Sr. Sansano que por hacer granjerías de su acta de concejal, no ha vacilado en hacer los papeles más tristes y desairados, abrazándose a los que en más de una ocasión le persiguieron y aliándose con aquellos que con saña mantuvieron terrible campaña contra su persona.

La colección de «Gente Joven», «Trabajo» y la propia «Libertad», ofrecen irrecusable testimonio de lo que decimos.

Y en cuanto a seriedad política, a traiciones, ya sabe el señor Sansano que no se debe nombrar la sogá en casa del ahorcado, pues en materia de traiciones, nadie puede aventajarle.

Todo Elche recordará, que cuando más combatido era el se-

TRANSFORMADORES, DINAMOS, ELECTROMOTORES Y TODA CLASE DE MAQUINARIA Y MATERIAL ELÉCTRICO

### Siemens Schuckert-Industria Eléctrica

SOCIEDAD ANÓNIMA

OFICINA TÉCNICA DE VALENCIA

Representante en esta región: D. JOSE TARÍ NAVARRO, Sagasia, 15, ELCHE

ñor Sansano por los amigos del Sr. Gómez y de Vives, encontró calor en la amistad del Sr. Ganga y partido conservador. El partido conservador le concedió cuanto necesitaba para servir a sus amigos, y siendo el alcalde Sr. Molla quien en realidad otorgaba los favores, el Sr. Sansano se llevaba el agradecimiento, cosa que no hubiera sucedido si los conservadores hubiesen obrado con la misma intención que abrigaba el Sr. Sansano.

Cuando las elecciones de 1913 y 1915, el partido conservador le concedió las actas que siempre le habían negado los amigos del señor Gómez, y apesar de ser tantos y tan señalados los favores recibidos, fue el señor Sansano quien con una ingratitud que excede a lo inconcebible, se encargó de difamar la honra política y hasta privada de los principales elementos conservadores, reflejo de cuya campaña, que se libraba en la sombra, son los artículos publicados en «La Libertad» contra el Sr. Molla, Antón, y hasta contra el señor Ganga, artículos encaminados a desprestigiar el partido para ver de lograr la jefatura que hace tiempo iba mendigando.

Pero a nosotros no nos extraña nada de esto. Sansano es capaz de más. Sansano es el político que no vive de sus prestigios ni talento. Sansano solo vive de la honra ajena que procura zaherir y atacar para elevarse sobre su enemigos, y en esta su manera de ser, de todos bien conocida, no se escapan ni amigos ni enemigos. Para sus enemigos tiene la ofensa en el periódico y en lo privado, para sus amigos, tiene la burla, la ofensa en todas sus conversaciones en que el aludido no está delante, y con esta conducta, adulando a los presentes y ofendiendo a los que están detrás, vive en un eterno chisme, en un ambiente de pobreza moral e intelectual que no se comprende como pueda tener quien le apoye y no le trate como se merece; con el desprecio.

## ¡LO MISMO QUE EN GRECIA!

Cuando se estudian con alguna detención los acontecimientos que se vienen sucediendo de algún tiempo a esta parte, más o menos aparentemente relacionados con la desastrosa guerra actual, se va viendo claro, que en todos ellos danza la mano de Francia y sobre todo de la llamada *perfidia Albión*, llámese Inglaterra.

No hay más que pasar la vista por los sucesos acaecidos en las pequeñas naciones sometidas por la fuerza bruta de los ingleses. Las infelices Rumania, Bulgaria y Servia, fueron arrastra-

das violentamente a la terrible contienda, por la férrea mano inglesa, causando su ruina y su muerte. La infeliz Grecia, después de atroces violencias que acabaron con su Rey, porque a este le consideraron adicto a Alemania por vínculos de ambas familias reinantes, colocándolo más bien por burla que por derecho para ocupar aquel desgraciado trono al hijo por su ambiciosa violencia, y acabando esta antigua y noble nación por la ruina y la muerte, dijérase civil.

Peró no paran aquí las infames tretas de los ingleses y sus aliados: contra la paz interior de España, y todos los días, y por todos los ámbitos de nuestra patria se vislumbran manejos encaminados a romper nuestra neutralidad, que es tanto como romper en mil pedazos nuestra vida interior, nuestro comercio, nuestras industrias, nuestra envidiable paz, para lanzarnos en un mar de conflictos y transtornos que darán al traste con nuestra nación.

Y lo más triste de estos acontecimientos es que sean españoles, los que se VENDAN (no se por cuanto) a la *perfidia Albión*, para secundar sus venenosos instintos, a arrastrarnos a todos a la perdición y a la muerte que se nos espera, después de haber causado la más espantosa ruina de cuantos siguieron de grado o por fuerza sus instintos perversos pero utilitarios.

Todos los transtornos políticos que sin causa justificada esta sufriendo España, nacen de los trabajos ingleses y de los tramoyistas españoles que vergonzosa o interesadamente se prestan a ello.

No es un misterio para nadie, lo que influyen tanto Francia como Inglaterra y hasta los Estados Unidos, en el orden interior de nuestro régimen gubernamental, y no hay que perder de vista lo que le está sucediendo a Italia, que después de agotadas todas sus fuerzas, perdió el apoyo que debiera recibir de sus aliados, por encontrarse estos quizás en peores condiciones que ellos mismos.

¿Y no despierta el pueblo español y escupe al rostro a cuantos, a sabiendas nos llevan, o contribuyen a que nos lleven a la ruina y a la muerte?

¡O es que ya no quedan españoles honrados en este pobre país! ¡Que vergüenza!

Este estado de cosas indudablemente trajo aparejado el hondo malestar que hace días se siente, en el que de una parte tenemos al Ejército, sin que nadie sepa a ciencia cierta lo que pretende o desea y de otra a todos los hombres políticos que no saben, o no aciertan a ponerse de acuerdo sobre la plantilla segura de sus deseos y opiniones, pues aun cuando a estas horas (2 tarde) no han podido ninguno de

ellos llegar a una inteligencia, tampoco puede tenerse por seguro que aun llegando, no han de quedar disgustados los militares y los distintos grupos y hombres políticos cuya sanción no les alcanza, continuando la guerra sorda, o francamente revolucionaria a que pudieran arrastrarnos estos acontecimientos.

Dios nos tenga de su mano y que nuestra querida España se libre de las asechanzas innobles de la *perfidia Albión*.

JOSÉ PÉREZ.

## UN CASO DE HIDROFOBIA

El domingo pasado presenciámos un caso típico de hidrofobia.

No se dió, como es lo frecuente, en un perro, y ello fué para honor de los perros!

Se dió en una rata gris, mojada, chillona, de ojos pequeños; una rata cobarde, que muere huyendo y, que puede garrapatear aún cuartillas, gracias a que otros pagan en el destierro artículos que ella misma escribió y no tuvo el valor de firmar.

Pedirle a esa rata vil valor que al fin y al cabo es nobleza, pedirle a esa rata ruin, un sentimiento honorable y levantado, pedirle que se defienda sin mentir, que ataque sin calumniar, que proceda, en fin, como los hombres, es pedir peras al olmo. Su lengua inmundada, no vive más que para lamer rastreramente a los que le castigaron y para calumniar a los que le defendieron en defensas de vida o muerte.

Queremos refrenar nuestra pluma, para no encenagarnos en el mismo lodazal donde se refocila ese miserable roedor. Pero es muy triste haber defendido tanto a esa rata, haber luchado tanto porque llegara a puerto de salvación, y tener que ver con tranquilidad ahora como trata de echaros encima, con la mentira y la calumnia, culpas que solo corresponden a su torpeza y su informalidad tradicional. Y eso, barajando nombres de personas queridas y respetabilísimas, buscando así, cobardemente, un escudo, para que la contestación no sea todo lo categórica y aplastante que pudiera ser.

¿Conque *aferrado* a la *traición*? ¿Que has hecho tú, hipócrita, que bajo un falso amor al pueblo, encubres el espíritu más vil que late en pecho ilicitaño? Que has hecho tú, durante todo el año 1916 y los seis primeros meses del actual, más que proponer sin resultado a ese que llamas traidor, que traicionará a sus jefes. ¿Que has hecho tú, jefecillo de encrucijada, más que ir pidiendo de limosna cartas que te

elevaran a los ojos del señor Canals?

¿Que has hecho tú, más que ofender con los insultos más soeces y groseros, con las más viles calumnias a todos los políticos de Elche desde el Sr. Gómez hasta el Sr. Ganga?

¿Cuántos días hace que decías horrores del Sr. Ganga, en público, en privado y en la prensa?

Tu vives de eso; de la honra ajena. Pero esta vez, te has equivocado; eres la víbora que muere en la lima.

Todo lo que tienes es rabia, hidrofobia, porque quieres ser único.

Acabarás mordiéndote a tí mismo como el alacrán.

## EN VÍSPERAS

Como son cosas las cosas que suceden en el mundo, que a la larga ó a la corta no se repitan extractamos un artículo con el título que encabeza estas líneas, publicado el 1.º de Noviembre de 1903 en «El Pueblo de Elche». Dice así:

«Nunca mejor que ahora, en vísperas de elecciones, ha podido venir a Elche una compañía de Circo (ó Teatro). ¡Pocos saltos, y piruetas y ejercicios en la barra fija que se van ha hacer ahora por los políticos del turno, digo del turno seco digo hijo. ¿Si lo diré?»

«Los ensayos ya han dado principio. Hay quien dará los postres y acaso el entremés, que será variado, ó variantes de los que pican y se conservan en vinagre para más seguridad.»

«Pues ¿y planchas? ¡Pocas que harán los situacioneros equilibristas, si como tienen fama tienen maestría y habilidad!»

«Lo que es en los primeros ensayos les resulta a las mil maravillas la función, y como no hay público, ellos mismos se aplauden mutuamente a rabiar, que no hay más que pedir.»

«Equilibrista anda como loco por esas calles haciendo el abono, para la función, que lleva ya en lista a media humanidad.»

«¡Floja entrada vamos a tener, y menuda va a ser la ganancia! Exclama el director de la compañía ecuestre, acróbata, gimnástica y cómica—sobre todo cómica—presentándose ante él todo rebotando alegría y satisfacción! ¡Todos son nuestros! añade; y continua: Ese circo es muy pequeño, hay que hacerlo mayor, mucho mayor, tan grande como Elche, si han de presenciar todos nuestro *debut*! El abono es superior. ¡No hay voto, digo no hay planta ni semilla que no adquiera con ese abono desarrollo colosal! ¡Verá usted, verá usted que bosque!»

«—Pero hombre, ¿te has vuelto loco? ¿qué diablo estás diciendo? ¿Y que abono es ese, ni que planta, ni a que bosque te referes; le dice el

equilibrista célebre al admirado y admirador director.»

«—Para todo hay, créame usted, contesta mústio y vuelto á la realidad, el gran artista. Eso de suplicar aquí y de amenazar allá: y de traerle á usted de la oreja á algún recalcitrante ó sospechoso, es cosa que me trae apenado el ánimo y confuso el pensamiento y rotas las piernas, y desvencijados los ríñones. Yo ya no puedo más y aquí me tiene usted loco, de atar y tomando las planchas como votos, y los votos como planchas, y los hombres como muñecos y los muñecos como hombre...»

«—¡Calma, calma! Vamos á ver. Sacá papeles. ¿Con que entrada contamos?»

«—¿Entrada? Un lleno horroroso, piramidal, colosal fenomenal...»

«—Mal, pero ¡muy mal!»

«—¿Como?»

«—Comiendo, hombre, comiendo. ¿No ves inocente que si todos te han dicho que sí, es que en el ánimo de todos está decirte que no en su fuero interno? ¿Crees que todos esos han de ser la *Claque*?»

«—¿Fuera? ¡Fuera diría yo! Que á mí no me gustan las *pantomimas* ni he comido nunca *clagues*.»

«Y el hombre dió media vuelta, y dejando encima de la mesa del director un lío de papeles con muchos nombres y muchos *sies*.»

«Caló el chapeo, requirió la espada, miró á soslayo fuese y no hubo nada.»

## Al meu amic Sansanet

No sé si se agraviará,  
mes ben á la vista está  
que de cós es chicotet.

Has pegat en dime vell,  
y clar que hu soc mes que atre.  
¡Si naixquí el cuarenta cuatre!  
¡Pensa cóm tindrè la pell!

Es el teu tema obligat  
y á tot hóra estás dient,  
pa que se entere la chent,  
ei que *hara estic empleat*.

Y es una rara quimera  
que eixe cap tel pórtá mal.  
¡Si cuant no entrí pel portal,  
entrí per la chimenera!

¿Creus que me han mortificat  
les *dos pesetes de sóu*?  
Vecnes qui men done nou  
y men pase de contat.

Tú, cóm vas en el machet  
en dos sarries de culones,  
te burles de les persones  
que no tenen un quinet.

Mes tots enterats están,  
perque hu díu el Doctor Rico,  
que en un cabet molt chiquico  
no cap un servell molt gran.

Ché y que no te sapien mal  
estes cósas que te he dit.

Si séc que te has resentit  
demá me póse un bosal.

Tú me has dit tonto y chalat,  
y vell y desaborit,  
y atrás mil cósas me has dit.  
¡Pues ninguna me ha agraviat!

Pero te tinc que avisar,  
segóns me pareix á mí,  
que lleses molt mal camí  
y tardarás á arribar.

PEPE EL CHALAT.

No somos partidarios de que  
las contiendas periodísticas  
terminen dirimiéndose por la  
violencia.

## EN DESAGRAVIO

Un periódico local del último domingo, muy conocido por sus campañas calumniosas y difamatorias, dedica un artículo infame al dignísimo cura propio de la Iglesia del Salvador, don Francisco de P. Seva Gadea. Todo el daño que tan virtuoso y respetado sacerdote ha hecho, para caer en desgracia de ciertos elementos políticos locales, ha sido acudir á la Junta de Reformas Sociales de la que es vocal nato y cumplir su deber y ejercitar su derecho, votando un nombre para presidente de la Junta Municipal del Censo, de la misma manera que votaron el nombre que tuvieron á bien, los demás vocales de la Junta.

Bien está que los políticos, entre ellos, se digan toda suerte de lindezas, siquiera por aquella moral *sui generis* que manda decir lo que es y lo que no es, y arrojar *carriña* á las fieras. Pero es indigno maltratar de esa manera á personas tan bondadosas, tan respetables y tan queridas por sus excelentes virtudes como el Sr. Cura del Salvador.

Escribimos estas líneas para que le sirvan de desagravio, haciendo constar, por si llegan á conocimiento de sus superiores, que el Sr. Seva Gadea es un sacerdote modelo, que tiene el respeto y el cariño de todo el pueblo de Elche.

## ANTES Y AHORA

Para poder formar una idea de lo que se asemejan unos tiempos con otros, transcribimos unos párrafos de un artículo que publicó «El Heraldó de Madrid» nada menos que el 26 de Febrero de 1896 (hace 21 años).

Se trataba como ahora de la entrada del partido Conservador, presidido por Don Antonio Cánovas del Castillo, se trataba por el gobierno de disolver las Cortes debidas al

partido liberal y decía el indicado diario.

### «CUESTIÓN DEL DIA

Firmado ayer por la Reina el decreto de disolución de las Cortes, la fatalidad ha dispuesto las cosas de modo que el mismo día pueda apreciarse hasta donde ha llevado al Sr. Cánovas, y va á llevarnos á todos, el temerario empeño de crear ahora un parlamento á imagen y semejanza y gusto del partido conservador.»

(Exactamente lo mismo que pasa hoy, los liberales no pueden conformarse que se disuelvan unas Cortes liberales que no han de dejar gobernar á los conservadores). Mas adelante dice el mismo artículo.

«El Sr. Cánovas puede estar satisfecho. Ha triunfado al fin; pero el mismo día del triunfo aparecen en el horizonte los resplandores que anuncian la tempestad, y esta victoria de su amor propio pudiera tener la nación que pagarla bien cara.»

No dirán los lectores que esta situación de cosas no tiene una semejanza asombrosa con las que venimos narrando, ni que los liberales de hoy no se asemejan en todo á los de 21 años atrás. Y seguimos.

«Cuando á todo el mundo espanta la gravedad de las circunstancias, el Sr. Cánovas y su gobierno permanecen acaso tranquilos. Las últimas noticias del encasillado electoral ocuparán su atención más que esas desagradables noticias fatídicas que comunica el cable.»

(Por que como ahora estábamos mal con los Estados Unidos por sus tendencias en robarnos las Antillas y Filipinas). Y sigue.

«No viviendo con el país, mal pueden saber los ministros, como piensa y siente la mayoría de los españoles á propósito de la situación á que hemos llegado. La irritación pública los sacará de su ignorancia y quiera Dios que sea en bien.»

Nada, nada, igual que 21 años atrás, lo mismo, lo mismo que siempre, ¡claro como que son los mismos con los mismos procedimientos! «En ganando vengan bollos y en perdiendo me han robado.»

## Don Antonio Soria Gabaldón

Con el ceremonial de costumbre y actuando de comisionado el M. I. Sr. Don José M.ª Alcaraz Alenda, Doctor en Sagrada Teología y Derecho Canónico, Canónigo Penitenciario de la Catedral de Orihuela, tomó posesión el miércoles último á las cuatro de la tarde, el nuevo Cura Parroco de la Iglesia Parroquial de San Juan Bautista de esta Ciudad, D. Antonio Soria Gabaldón, Licenciado en Sagrada Teología. Durante el poco tiempo que ha

desempeñado el Sr. Soria el cargo interinamente y que ahora acaba de tomar en propiedad, manifestamente ha demostrado el celo y virtud sacerdotal que le distingue, como padre de almas, encauzándolas por el recto camino de la verdad.

Resultó el acto de la posesión solemnísimo, asistiendo galantemente invitada una representación del M. I. Ayuntamiento sirviéndose terminada la ceremonia un espléndido lunch, en la morada del ilustrado posesionado.

Reciba nuestra más efusiva felicitación el Sr. Soria Gabaldón, haciendo votos para que sus felices iniciativas redunden en beneficio de la moral cristiana de la ciudad de las palmas.

## KURSAAL

El jueves Festividad de Todos los Santos, representose en este teatro, el grandioso drama del inmortal Zorrilla, «D. Juan Tenorio». La compañía encargada de poner en escena la obra, fué la dirigida por Gaspar Rodrigo.

Muy poco tenemos que comentar, la labor artística de la compañía. Desde el Don Juan Tenorio que estuvo á cargo de Gaspar Rodrigo, hasta el Capitán Centellas, pasando por Doña Inés y demás personajes, todos, representaron su papel inmejorablemente mal.

Lo mal recitado del verso, los pocos ademanes artísticos, la voz débil de los actores y la mala dirección, unido á lo rematadamente insustanciales que son todos los de la compañía dió lugar á que resultase cualquier cosa el *tenorio* de este año.

Baste decir, que ha sido la vez que más sosamente se ha representado D. Juan Tenorio, en nuestra Ciudad.

La empresa, que seguramente habrá sentido como nosotros el fracaso de la compañía, tiene la satisfacción, de que obtuvo un imponente lleno, que terminó con el papel de la taquilla.

## ÚLTIMA HORA

BAYA 2 (madrugada).

Anuncianse manifestaciones de desagravio *caudillo* por desastrosa representación «Tenorio».

Ultimada candidatura cuarto distrito *tocayo* Presidente Consejo de Ministros.

GOMA

A. PONS 4 (mañana).

Quefe independiente, trama *haerse maurista* en la madrugada del día 1.º del mes.

SINDETIKON.

Вонне: Imp. de P. Rizo, Canalejas, 1

SECCION DE ANUNCIOS

**Severino Quiles Maruenda**  
**ZAPATERIA**

EXPORTACION A PROVINCIAS  
Prontitud, Elegancia y Economia  
**Sagasta, 4 - ELCHE**

DISPONIBLE

**CAFE**

— DE —  
**Pascual Martinez Ruiz**  
Canalejas, 22  
**ELCHE**

DISPONIBLE

**HOTEL DEL COMERCIO**

— DE —  
**Hijos de Francisco Román**  
Troneta, 3 y Plaza Mayor, 22  
**ELCHE**  
Servicio de carruajes a todos los trenes.

DISPONIBLE

**CAFE TUPINAMBA**

Plaza de Abastos, 8 - ELCHE

El dueño de este establecimiento económico, no ha reparado en gasto alguno para facilitar un buen café, por el módico precio de cinco céntimos.

Café con gotas, 5 céntimos. \* Café con leche, 5 id.

DISPONIBLE

FABRICA DE AGUARDIENTES Y LICORES

— DE —  
**Joaquín Pérez Sánchez**

Puerta Morera, 5 - ELCHE

DISPONIBLE

**Parreño, Román y Antón**

ALMACÉN DE ARTICULOS  
para la fabricación de alpargatas y otros calzados.

Canalejas, 9 - ELCHE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

**FONDA "LA CONFIANZA"**

— DE —  
**José Bernad Valero**

Servicio de carruajes a todos los trenes

Calle de Sagasta, número 2

**ELCHE**

DISPONIBLE